

“小”事业“大”成就 新征程更出彩

2021年许昌晨报小记者工作昂立潮头再出发

本报讯 (记者 王增阳) 小记者展现大作为,“小”事业孕育大成就。16年筚路蓝缕,16年不断开拓,许昌晨报小记者工作在社会各界的鼎力支持下,持续发力、不断开拓,成为许昌市素质教育的领军品牌。截至目前,2021年度许昌晨报小记者报名人数已突破8万人,再创新高,继续领跑全国。

“小”事业开拓大平台

近年来,为激发青少年学生的学习兴趣,提高中小学生的创新能力和实践能力,进一步促进青少年素质教育工作的全面推进,中共许昌市委宣传部、许昌市教育局、共青团许昌市委、许昌报业传媒集团联合开展许昌晨报小记者培养教育活动。

小记者工作开展以来,小记者活动不断丰富完善,已形成了小记者进校园(国防教育进校园、三国文化进校园、趣味拓展进校园、航模表演、消防安全进

校园等)、小记者高端访谈(小记者上“两会”、名人访谈等)、小记者新闻知识培训(小记者采访、摄影实战训练)、万名小记者看许昌、小记者冬夏令营、小记者研学(科普教育、历史文化、采风旅行)、小记者特色营地活动(真人CS、趣味拓展、帐篷节)、小记者爱心活动(爱心小报童、爱心大淘宝、爱心敬老等)、小记者公益体验行(走进公安局、检察院、法院、消防队、气象局、公交公司、印刷厂、知名企业等)知名活动品牌。

小记者心怀大梦想

小记者,大平台,小成长,大未来。16年来,丰富多彩的小记者活动让众多小记者脱颖而出,成为同龄人中的“佼佼者”。小记者队伍不断壮大,目前小记者人数累计达33万人。截至1月18日,2021年度许昌市共有82311名中小小学生成为许昌晨报小记者、校园记者,覆盖许昌市5区2市2县300多所学校。

许昌报业传媒集团在《许昌日报》《许昌晨报》《许昌晨报小记者》开辟近1500个版面,每年刊发许昌教育新闻、校园动态2000余件,小记者佳作、绘画、摄影6000余件。全年开展小记者活动300多场次,小记者研学足迹遍布许昌、平顶山、漯河、洛阳、济源、开封、亳州、宿迁、襄阳、郑州、西安、武汉、北京、威海等,累计行程180000公里。

如今,许昌晨报小记者已经成为全国范围内人数规模最大,活动最多、最精彩,美誉度最高的素质教育活动品牌。新一年度,许昌报业传媒集团将继续创新活动形式,丰富活动内容,进一步加强活动安全体系的建设和完善,让加入小记者队伍的每一个孩子都能从中找到属于自己的精彩。

新起点拥有新特色

随着许昌晨报小记者群体的不断扩大,为更好地服务小记者,新的投稿

邮箱应运而生,更专业也更有针对性。市直、魏都区、东城区、示范区、开发区及市区初中和民办学校小记者投稿邮箱为:xcxbxjzb@163.com,建安区小记者投稿邮箱为:jiananxjz@163.com,禹州市小记者投稿邮箱为:yuzhouxjz@163.com,鄢陵县小记者投稿邮箱为:yanlingxjz@163.com,襄城县小记者投稿邮箱为:xiangchengxjz@163.com,长葛市小记者投稿邮箱为:changgexjz@163.com,欢迎各位小记者积极参与、踊跃投稿。

新闻采访、实践体验、文旅研学、素质教育、夏令营活动……新的一年,许昌晨报小记者平台将推出符合中小学生学习成长需求、贴近小学生生活和极具趣味性的涵盖文化、科技、体育、艺术等多领域的专题活动,引领成长、提升素质、开阔视野。许昌晨报小记者期待与更广大的许昌青少年群体,放飞梦想、共同成长。

“两课”展风采 引领促提升

市许州路小学举行 观摩研讨交流展示活动

本报讯 (张培霞) 为引领少先队员学习全国第六次少代会精神,1月19日,市许州路小学举行了班会课、班队会课观摩研讨交流展示活动。

活动分为班会课、班队会课、专家点评、总结与颁奖几个环节。首先,该校五(1)、五(2)中队进行中队队会课展示。其次,四年级组进行了班会课展示。最后,该校领导针对各个班级展示情况提出表扬和建议,为获奖中队辅导员颁发荣誉证书并合影留念。

此次活动进一步增强了少先队的组织意识,夯实了少先队基层组织。该校校长刘亚军表示,学校将以规范和指导为“纲”,以落实与创新为“要”,广泛开展少先队主题队会观摩研讨交流展示活动,促进市许州路小学少先队工作再上新台阶。



弘扬传统文化 展现师生风采

为弘扬传统文化,展现师生风采,落实学校文化建设,近日,襄城县库庄初级中学举行了校园书画展。该校师生用精美的书法、美术作品呈现了内心的感触,抒发了对祖国、对家乡、对学校的热爱之情,展现了优秀的书画功底。该校此次活动,丰富了大家的课余生活,提升了学校文化氛围,充分展示了师生良好的精神风貌。

王爱霞 摄

市学府街小学—— 开展疫情防控 志愿者服务活动

本报讯 (刘小雨) 为做好防疫宣传工作,普及防疫科学知识,增强群众的防控意识,1月19日,市学府街小学一年级学雷锋志愿者服务队积极响应号召,开展了疫情防控志愿者服务活动。

志愿者分别走进广场、公园、小区,进行防疫宣传志愿服务行动,向来往居民发放疫情防控知识宣传单页,讲解基本防疫知识,做好政策“宣传员”。

此次活动,市学府街小学学雷锋志愿者以“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,彰显了社会大爱,感动了不少市民。

“听了志愿者的讲解,我感觉心里那根防疫弦又重新绷紧了,一定按照宣传单上的要求,认真做好个人防护!”市民郑凤说。

市古槐街小学—— 举行常态化疫情防控演练

本报讯 (记者 魏新傲 通讯员 张磊) 为了更好地做好学校疫情防控工作,达到宣传和防控的目的,近日,市古槐街小学开展了常态化疫情防控演练。

1月18日一大早,市古槐街小学大门外,学生们已经排起了长长的队伍。他们佩戴口罩,自觉地间隔一米左右,有序步入校园。学生们在智能人体测温摄像头下经过,他们的体温立刻在电脑屏幕上显示,校医专注地盯着。

突然,一名女生体温显示“异常”,校医迅速带她来到校门外。说明情况后,校医拿出体温计给该女生量体温。问清学生家长电话后,校医给家长拨通电话,说明孩子体温“情况”,并要求学生家长迅速到校。学生家长到校后,校医把孩子体温“情况”告知家长,并嘱托家长尽快带着孩子到正规医院检查、就

医。学生家长把孩子带走后,该校疫情防控消杀工作人员立刻对刚才谈话的场所进行有效消杀。

与此同时,班主任发现一名男生无精打采、脸色“异样”。班主任问明情况后,和该男生来到教室外,用额温枪给他测温。

经过测试,班主任发现该男生体温“过高”,赶快给校医打了电话。校医迅速赶到现场,为其加戴医用外科口罩,并带着他向隔离室走去。班主任迅速组织所有学生疏散到教室外。

该校疫情防控消杀工作人员“第一时间”对这个教室进行了消杀。随后,班主任打开教室门窗通风透气。组织学生入班前,班主任对所有学生逐一进行手部消杀。

校医带着该男生来到隔离室,并对

其再次“测温”。检测发现该男生体温确实“过高”,赶快给其家长打电话,说明孩子身体“情况”。学生家长来到隔离室后,校医把孩子体温“情况”给家长说明后,嘱托家长赶快带孩子到正规医院检查。

家长走后,该校疫情防控消杀工作人员全面对隔离室进行消杀。最后,校医打开紫外线灯进一步对隔离室进行消杀。该校心理健康老师对全班学生进行心理疏导,稳定师生情绪,避免过度恐慌。

“通过这次疫情防控演练,大家知道了疫情防控的重要性和疫情防控的主要措施方法。”该校校长刘夏说,“希望全校师生始终绷紧疫情防控这根弦不放松,切实增强个人防护意识,确保自身健康安全。”